

面对巨额现金,他们的做法让人心暖

小夫妻第一天摆摊卖早点 捡到8万多现金物归原主

他俩说,这是给即将出生的宝宝做个榜样

昨天上午8点多,第一天摆摊卖早点的郇(音xún)小青和丈夫潘明收摊回到家,发现早餐车上多了一个塑料袋。打开一看,里面有好几沓百元大钞。虽然生活不富裕,这样一笔钱可能要卖好几万份早点才能赚得回来,但夫妻俩选择了报警,把钱送到了南京江宁高新园派出所,最终送回到了失主的手上。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲 见习记者 陈曦

第一天卖早点捡到8万多现金

一年前,潘明和郇小青夫妻俩从河南商丘夏邑老家来到南京江宁打工。青奥会期间,所有工地停工,加上郇小青已经怀孕了,夫妻俩就回到老家学习做白吉馍(河南等地的一种特色小吃)的手艺,准备回南京卖早点。

9月12日,夫妻俩的早餐点第一天营业。虽然外面下着雨,郇小青还挺着怀孕7个月的肚子,和老公一起,早晨6点多就来到江宁湖东路与天景山路的路口,开始做馍。

和期待的一样,当天早上的生意很不错。一个白吉馍5块钱,他们能赚2块。早上8点收摊,郇

毫不犹豫地把钱送交派出所

“看到这么多钱,当时也没多想,就想是谁丢的,失主一定很着急。”郇小青告诉现代快报记者,她仔细回忆,隐隐想起来是有一个女士拿着这个塑料袋出现在早点摊前。“当时大概是早上7点左右,买馍的人渐渐多了起来,我们俩都很忙,没注意她把袋子给落



潘明和郇小青在做早点 现代快报记者 邱稚真 摄



秦女士在清点现金 警方供图

失主报警时,钱都已在派出所了

就在郇小青夫妇报警的时候,家住江宁天印山农贸市场附近的秦女士正在家中翻箱倒柜。秦女士告诉现代快报记者,当天,老公给了她8万多块钱,让她存到银行里。早上7点多,她带着钱将孩子送到姐姐那儿,孩子所读的幼儿园离姐

姐很近,每天都是姐姐帮她将孩子送到幼儿园。之后,她去买了一个白吉馍,喝了一碗辣糊汤。

回到家后,秦女士收拾了屋子,这才想起来还没帮老公去存钱。等她找钱的时候,才发现放钱的袋子不见了。“我把家里翻遍了

拾金不昧好夫妻:给孩子做个榜样

昨天中午,秦女士赶到高新园派出所,从民警手里接过了丢失的现金。经过清点,一沓不少。看到郇小青和潘明,秦女士一下回忆起了自己丢钱的过程。

秦女士告诉现代快报记者,早上7点左右,她来到早点摊买馍,

再加上民警的劝说,这对拾金不昧的好夫妻才收下了这500元。

郇小青说:“也许我们夫妻俩卖一年的白吉馍都赚不到这么多钱,但捡到别人的钱就要归还,这是应该的,也是给肚子的孩子做榜样。”

(报料人线索费60元)

车上捡到10万现金,好的哥没动心

一个小时后,钱一分不少地回到失主手上



王保臣捡到巨额现金 警方供图

前一天晚上,南京的哥王保臣刚送完一位客人,就在副驾驶座下发现一个布袋。打开一看,居然是一捆现金。他又急又紧张,立即报警。丢钱的是无锡的卜先生,他之前刚刚报过警。就这样,钱丢了两个小时后,又回到了卜先生的手里。

见习记者 赵书伶 现代快报记者 刘伟伟 通讯员 王文娟

乘客走得太快,钱袋子忘拿了

无锡的卜先生,经常来南京出差。前天下午,他从银行取了10万元现金,装在黑色布袋里,准备带着去谈生意。晚上9点10分左右,卜先生和朋友一起,在玄武门附近打了一辆出租车,卜先生坐在副驾驶座位上。

大概是因为喝了点酒加上有点累,上车之后,卜先生把装有现金的布袋放在了脚边。“昨天下午,卜先生跟现代快报记者回忆事情发生的经过时,还心有余悸,“打车票没拿,车号也没记住。”卜先生赶紧拨打110。之后,卜先生和朋友站在路边等消息。

的哥发现车上有一捆现金,立即报警

南京公交治安分局城西派出所民警接到警情后,迅速根据卜先生的描述,利用GPS对出租车进行定位。“巧了,我们联系上驾驶员的时候,他刚报完警。”处理这件事的邹警官告诉记者。

原来,卜先生所乘坐的是中北出租车公司驾驶员王保臣的车。前天晚上9点50分左右,王保臣将一位乘客送到定淮门大街后,正准备做下一笔生意时,“无意中扭头往右边一看,看到了一个黑色的袋子。”

一小后 10万现金失而复得

报警两三分钟后,王保臣接到了城西派出所的民警打来的电话。原来,失主也已经报警了。王保臣连忙赶往城西派出所。

晚上10点20分左右,王保臣到了城西派出所,失主卜先生和朋友已经在那了。“我把钱交给了民警,民警转交给失主,让他们看看钱是不是被动过,有没有少。”失主卜先生和朋友确认无误之后,卜先生和朋友还专门拿出了一部分钱,要给王保臣表示感谢,但王保臣直接拒绝了。

这事发生在王保臣身上,一点也不奇怪,他一向乐于助人,还是南京中北出租车公司明星车队的成员。去年3月,他在江宁送乘客,发现路上躺着个小伙子,原来是喝醉了,他随即拨打了120,对小伙子进行救助。

钱虽不多,一样让人感动

3000多元现金 和身份证丢了

的哥和宁镇两地警方接力
第二天就找了回来

9月11日晚上7点多,付先生从南京下马坊地铁站打车回家,下车时不慎将钱包遗落在出租车上。“里面有3000多元现金,还有身份证,本来打算和女朋友领证的,这下麻烦了。”由于办理结婚登记需要身份证,付先生打算抽空回老家丹阳补办,他担心婚期可能会因此推迟。就在他发愁的时候,南京城中派出所通知他,钱包找到了。现代快报见习记者 王益

的哥捡到个钱包 送到派出所

9月11日晚上9点多,中北出租车公司的哥孙传玉,正在1912街区排队候车载客。等了一会儿,孙师傅决定下车溜达一下,活动活动筋骨。走到右侧车门时,孙师傅看到,副驾驶座椅下有个咖啡色的钱包。孙师傅赶紧拿起钱包查看,发现里面有身份证等证件,以及3000元现金。身份证上显示,失主姓付,丹阳人。担心失主着急,孙师傅立刻开车把钱包送到了城中派出所。

城中派出所的民警通过身份证上的户籍信息推测,失主可能是从丹阳来南京打工的。“地址是丹阳农村,出生日期显示是个90后。刚工作的小伙子,从农村过来一个人打拼,丢了这么多钱肯定很着急。”

通过公安网络,民警查询到了付先生的手机号码,但是这个号码却打不通。“可能是换了号码,但是网络系统还没更新上。”派出所的苏警官告诉现代快报记者。

南京、镇江两地警方 接力找到失主

“如果他是南京人的话,我们可以查找到他的同户人员。但是他是丹阳人,我们查询起来很困难。”民警们也开始着急了。

就在这时,苏警官想起来,派出所曾经有个实习民警,姓唐,也是丹阳人,目前任职于丹阳市公安局刑警大队。他立刻和唐警官联系,得知情况后,唐警官通过丹阳的公安网络,查询到了付先生的详细信息,包括最新的家庭住址。

付先生家所在的片区,由当地民警顾警官负责。唐警官将情况告知顾警官后,顾警官立刻骑上自行车,赶到了付先生的老家。家里只有付先生的母亲在,顾警官只好再让她联系付先生。

经过两地警方这样一番接力,城中派出所的民警总算找到了付先生。让人哭笑不得的是,这位“马大哈”准新郎,以为钱包掉在了小区里,刚刚找了一圈。付先生说,在小区里找遍了也没找到,都已经放弃了,“真没想到还能找回来。”昨天下午2点多,他来到城中派出所领回了钱包。

(报料人苏先生线索费60元)

捡到价值1000多元的手机 她竟开口索要2000元“酬金”

和失主价钱没谈妥,双方不欢而散
律师称,可以要求有偿归还,但一般是实物价格的10%—20%



漫画 雷小露

只是一部小手机,她的做法让人闹心

半夜回家,手机落在出租车上

昨天,在失主孙女士的单位,她向现代快报记者讲述了当时的情况。

事情发生在9月11日凌晨1点多,孙女士和几个朋友聚会之后,乘出租车回家。到家之后,才发现自己的小米手机不见了,立即尝试拨打自己的手机。电话接通了,原来孙女士的手机落在了出租车后座上,被后来搭乘同一辆出租车的刘女士捡到了,由于当

律师说法

有偿归还可以有 拾物不还构成侵占

根据《物权法》第一百一十二条,权利人领取遗失物时,应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。也就是说,《物权法》中明确规定,捡到东西的人可以要求有偿归还。

江苏熙典律师事务所朱晓峰律师说,有偿归还是有一定幅度的,根据以往的判例,报酬一般是实物价格的10%—20%。事件中捡到手机的刘女士可以要求一定的报酬,但2000元已经超过了手机本身的价格,明显偏高。

我国《物权法》第一百零九条规定,拾得遗失物,应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取,或者送交公安等部门。

朱晓峰告诉记者,捡到他人遗失的物品要及时归还,如果物品金额达到一定数额,而又拒绝归还失主,可能构成侵占罪,面临法律的制裁。事件中若调解不成功,孙女士可以到法院起诉,提供刘女士捡到手机的相关证据,就能追回丢失的手机。

而且,如今技术日益发达,捡到东西难以做到“人不知鬼不觉”。记者了解到,前不久,河南洛阳一对女婴捡到钱包,里面装有10600元现金和两部手机,因拒不归还,通过手机定位找到了他们,他们被依法刑拘。

索要酬金不成,双方不欢而散

挂断电话后,孙女士立刻打车来到刘女士家小区门口,刘女士也携带手机前来,并开口索要2000元报酬。“索要报酬可以理解,但2000元太多了,手机本身都不值这个价钱。”孙女士告诉现代快报记者,她的这部小米手机,已经用了1年多了,当初购买的价格是1799元。孙女士觉得,作为酬谢,支付500元比较合理。

那么,刘女士为何坚持要2000元“赎金”呢?在事发当天,刘女士曾经接受过一家电视台的采访,面对镜头,刘女士说:“如果不是她答应了我某种条件,我是不会这么晚下楼来送手机的。”刘女士认为,自己并没有主动索要报酬,是孙女士主动提出的。由于时间晚,她建议第二天再交还手机,但孙女士坚持当晚拿,并口头承诺一定的经济补偿。如今孙女士反悔,在刘女士看来,是拿酬金进行“引诱”。

谈不拢报酬,拿不回丢失的手机,孙女士报了警。赛虹桥派出所民警进行现场调解。

民警告诉记者,调解之后,捡到手机的刘女士松口要1500元报酬,而孙女士还是坚持只愿出500元,双方因此没有谈拢,不欢而散,手机还是被刘女士带走。

对我来说很珍贵。”

记者从赛虹桥派出所了解到,民警一直在做工作,争取早日达成调解。如果调解不成功,建议孙女士通过法律途径解决此事。

如今,孙女士还在等待调解结果,希望早日拿回手机。

好事,我要点报酬也是应该的。”

据了解,赵某被警方行政拘留。但为何警察会抓赵某呢?专家称由于二人已经见面,并在钱包的所有权已经明确的情况下,赵某还坚持必须要得到高报酬,否则拒不交还钱包来对高某进行威胁。无奈的高某报了警。随后,警方将在火车站等车的赵某抓获。被抓获后赵某一直叫嚷:“凭什么抓我?我拾金不昧是做

相关新闻 拾包者嫌200元酬金太少,带钱包逃走被拘留

据媒体报道,2008年5月8日,辽宁鞍山高某不慎将钱包丢失,里面有部分现金和一些票据证件。

5月9日下午,高某接到一个姓赵的

人的电话,说捡到了他的钱包。下午5时许,高某和赵某见了面,高某对赵某自是千恩万谢,并提出要给赵某200元钱作为报答。“200元太少了,你怎么也得给

500元。”赵某提出不给500元钱,钱包也不能还给高某。二人协商了个多小时也没结果。赵某一直坚持高某要是不给500元,就不还他钱包。在二人陷入僵局的时候,赵某拿着钱包转身就跑了。

无奈的高某报了警。随后,警方将在火车站等车的赵某抓获。被抓获后赵某一直叫嚷:“凭什么抓我?我拾金不昧是做